

热线电话：3127930

25/29 邮箱：zzlsyzk@126.com

见证城市 · 见证生活

枣庄晚报

2014年5月22日 星期四

主编/丁玉萍 编辑/王丹丹

全国楼市分化加剧 高房价还能挺多久？

今年以来，虽然一线城市的房价未出现明显变化，但全国楼市从未像现在这样分化巨大。近日，北京亦庄首现零首付楼盘，标志着楼市调整从三四线城市蔓延至一线城市。

4月份70个大中城市房价涨幅度进一步趋缓，新建商品住宅销售价格环比、同比涨幅双双回落；南宁、无锡等多个地方政府纷纷调整楼市政策；银行纷纷收紧房产开发贷款，央行力挺首套房贷……这样一幅复杂的楼市图谱，恰恰反映出我国楼市进入新一轮的“周期性调整”。

房企：一边“走量”一边“哭穷”，意在“要政策”

类似有关楼盘降价的消息近期不绝于耳：一些楼盘宣称二期比一期便宜千元，实际上是一期精装修二期毛坯房，有些楼盘打出“7折优惠，直降30万”，实则只有一套，还有一些开发商采取首付分期总价未降的“零首付”政策。

种种销售“策略”背后是“钱紧”这个许多房企共同的“心病”。据《2014年一季度全国房企资金专题报告》显示，一季度全国房企资金到位增速由去年同比增幅26.5%降至6.6%。

个别有影响力的开发商开始呼吁“救市”。武汉一家大型房地产企业老总表示：“现在市场上商品房价格已经接近成本线，个别楼盘甚至出现了亏本销售的现象，房地产市场的现状与彼时政策出台初衷背道而驰。”

一些在网络上广泛流传的新闻似乎也在有意无意中放大“钱紧”的事实：“中国房地产百强企业”光耀地产和宁波知名房企兴润置业倒闭，曾一度引发市场关于“房地产企业倒闭潮来临”的讨论。然而只要细究，不难发现这些企业的倒闭无一不与自身投资失误有关。

对于大型房企一致“哭穷”，业内人士并不认同。“会哭的孩子有奶吃，开发商实则哭给决策层看，寄希望以此来推动调控政策的调整。”

“楼市在信贷收紧影响下，上涨开始乏力。在自住型商品房、信贷等多方因素的冲击下，供需双方的市场预判已经出现转向，购房者观望情绪增多，供需格局已经悄然生变。”中原地产首席分析师张大伟分析认为，这次的房企资金收紧的情况也为一些房企敲响了警钟，一些盲目铺摊子挣快钱、抗风险能力低的房企可能出局。

地方政府：救市从“地下”转向“明面”，“坐地生金”依旧

无锡发布户籍新政，购房落户门槛从70平方米降到60平方米；杭州萧山区为“减轻开发商资金成本压力”允许土地竞买保证金上限不超过1000万元；安徽铜陵给购买唯一住房者契税补贴……近期，多个城市纷纷出台楼市调整措施，背后实则是楼市萎靡焦虑。

国家统计局数据显示，4月份全国70个大中城市的房价在连续数月的涨幅收窄后再次呈现向下的调整趋势。

然而值得深究的是，一些城市房子库存量高企到了畸形的地步，地方政府卖地热情却丝毫不减，甚至变本加厉。上海易居房地产研究院报告显示，今年一季度10个典型城市土地出让金收入同比增长83.1%。

事实上，“土地财政”正变得越发不可靠。在楼市低迷，销售不畅的情况下，标杆房企已放缓拿地步伐。中原地产监测数据显示，4月10家标杆房企购

地金额为173亿元，尽管环比3月增长15%，但较2013年月均购地金额大幅回落38%，一些热门地块罕见流拍。

“明知市场可能有问题，但是没法停下来。”东部某市住建部门的负责人向记者表示，当地大部分的税收已经上缴，地方要发展只能靠卖地，所以才会不断逆市场规律而动，真正要扭转这种局面需要从上到下的改革。

中介：“好房子不等人”，信息混乱干扰判断

楼市存量迅速上升，市场观望情绪严重，房地产中介也开始了紧日子。通过敦促成交、抢客户、藏房子、发布景气数据等，房产中介希望能够逆势求生存。

一家房地产中介的置业顾问夏栋告诉记者，今年以来他手中成交的二手房数量下降，以往一个月能成交两三单，现在客户看房的周期越来越长，多数人仍在观望。市场不景气让业内显得有点乱。除了催交意向金、假合同、假意向书等，现在还有不少公司甚至还雇佣了专业的“call客”反复打电话向客户推销二手房。

除了敦促成交，部分有实力房地产

中介正在大规模抢客户、藏房子。有过售房经历的南京市民潘先生最近发现中介的态度变化很大。一年前他到中介挂牌对方都是先谈中介费，一年后中介业务稀少，再来挂牌中介工作人员热情了很多。夏栋告诉记者，在市场不景气的时候，房源更显竞争力，现在当地各个门店都在抢客户。

“尽管市场没有那么好，但是房地产中介却希望通过‘做数据’和‘积极解读’让人们把它想象得好一点，毕竟市场靠的是信心。”一位中介机构负责人对记者说。

市场信息混乱使得一些购房者难以判断真实情况，加重了观望情绪，特别

是那些“手头紧”的刚需族。对此，中国人民银行近日敦促商业银行，要求其合理配置信贷资源，优先满足居民家庭首次购买自住普通商品住房的贷款需求。

一些业内人士指出，不能将央行的举措视为“救市”之举。央行此次喊话，会对市场心理有一定影响，减轻首次购房者的负担，意在稳定市场预期。

对于未来走势，有专家指出，各地楼市分化还会持续一段时间，不同地区调控也将趋于分类调控和精准调控，而不会是统一取消限购限贷政策。这样既有利于保护刚需的利益，又能够刺破过热地区长期以来形成的泡沫。

看房直通车 安家置业一站无忧！

免费报名参与

推荐高性价比楼盘

周末我们去看房吧……

5月31日（星期六）

发车时间：上午8:00

候车地点：枣庄日报社

报名电话：15216328052
0632-3127930

免费 报名火热进行中…

